





# leszünk!

## gyűlésre

Hajdúnánásról, 21.36  
Ajdúdorogról, 22.05 óra  
Hódmezővásárhelyről, 22.17  
Sárospatakról, 22.35 órakor Deb-

dik különvonat, Hajdú-  
0.16. Kaba: 0.35, Püspök-  
0.53.

csenek különvonata 1.21  
ul a Nagytúrnáról.

## izottság

### ése

dését érvényesnek mon-  
Kondor Lajos helyébe  
ic nemzeti parasztpárti  
ési képviselőt jelölte ki.

## k követelése:

## eltő ellátást ozottaknak!

fizetési osztályába, hogy  
a minimális megéhe-  
assák számukra.

## hadiségelyeztet-bizott-

felállítani. Eddig ugya-  
képviselőt a demokra-  
k kellett ellátniuk, akik  
tartják azonban, hogy  
k maguk állítsanak ösz-  
got, melybe a MNDSz is  
megbizottját.

## lékos örlési munkásoktól?

onban csak 20%. Erről  
domást venni a köz-  
osztály és 25%-ot kö-  
tő, és cséplőmunkások-  
most nehéz munkájuk-  
biztosítani a kenyérü-  
megkereséséből.

megérdemlik a kedvez-  
a földtulajdonosok, akik  
t egy kapavágást sem  
t a tavasztól őszig a  
ozók? Ezt, reméljük,  
enki. Változtassanak az  
nyltalan rendszeren, de  
termelő, ha a mézei  
em?

## termesztők

illeték 50 dohánytőig  
00 dohánytőig 500.000  
ánytőig 750, 151—200  
000.000 adópengő. Ha  
k száma kétszáznál  
amot meghaladó min-  
után 10.000 adópen-  
etüket kell fizetni.  
ermés beszolgáltatása  
ott dohánygyártmányt  
ermelő és családja  
fel.

empészet megakadá-  
ében a kormány el-  
y mindenki köteles a  
ét a kincstárnak tel-  
és hiánytalanul be-  
Minden visszaélést és  
szigorúan megbüntet-  
üntetésen felül a do-  
ják és a teltest in-

## Augusztus második felében szakszervezeti nagygyűlés lesz Debrecenben

Az Országos Szakszervezeti Tanács táviratilag értesítette Molnár József elvtárs szakszervezeti titkárt, hogy augusztus második felében szakszervezeti nagygyűlést rendeznek Debrecenben. A gyűlésre lejön Budapestről Vas Miklós elvtárs, az Országos Szakszervezeti Tanács helyettes főtájtára.

## Jegyirodát a Csapókertnek!

A csapókerti kommunista párt-szervezet a munkásság nevében beadvánnyal fordult Végő Dezső elvtárs polgármesterhelyetteshez, hogy a csapókerti lakosság részére külön élelmiszerjegyirodát állítsanak fel.

Végő elvtárs a legnagyobb megértéssel fogadta a csapókerti párt-szervezet kérését és ígéretet tett, hogy a legközelebbi tanácsülés elé viszi.

A „Néplap” már a múltban is több ízben követelte, hogy külön jegyirodát állítsanak fel a csapókerti dolgozók részére, reméljük ezúttal az akciónak teljes sikere lesz.

## MNDSz

Felhívjuk egészségügyi munkában résztvevő asszonytársaink figyelmét, hogy pénteken délután fél 6 órakor helyiségünkben (Piac-utca 59. I. e.) fontos megbeszélés véget. Jelenjenek meg.

## Katona-sírok gondozása

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége akciókat indított a magyar és orosz katonasírok gondozására. Egomorú dolog, hogy hős katonák sírjai ápolatlanul vannak a gondozott sírok között.

Fájdalmas érzés mindannyiunknak, ha elvezett... sírját, idegen földön nem gondozza senki. De ha mi nem gondozzuk azokat a sírját, akik a fasizmus jármából szabadítottak meg bennünket, életük feláldozásával, nem várhatjuk, hogy a mi katonáink sírját gondozzák idegen országok asszonyai.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nemcsak kötelességének tartja Debrecen összes asszonyával együtt jó példával járnunk elől és kivenni a részt a munkából. Az MNDSz küldöttégekben kereste fel az egyházi hivatalokat és kérte a munkába való bekapcsolódást az egyházak részéről. A város polgármesterét is megkérte a Nőszövetség munkája támogatására. Az egyházak és a polgármester a legnagyobb készséggel támogatják az akciót.

Debrecen területén működő egyházi szövetségek vezetői, a demokratikus pártok megszervezetének vezetői, a MNDSz-t kért a polgármester, hogy pénteken délután 10 órakor a polgármesteri hivatalban megbeszélés végett jelenjenek meg a munka eredményes végrehajtása miatt.

## Vádirat egy népellenes jegyző ellen

A debreceni népiügészség elkészítette a vádiratot Pap Lajos 36 éves községi jegyző, Debrecen, Akáca-utca 5. sz. alatti lakos ellen. A népiügészség kétféle büntető vádirattal vádolja.

1944. őszén Sárádon munkaszolgálatra hívta be a 18—42 éveseket s Veres Mihályt, aki tiltakozott ez ellen, a csendőroknél jelentette fel és követelte, hogy szabadlák-össze.

Hivatalában durván bánt a hozzáfutókkal, élelmiszerjegyeket többeknek jogtalanul nem adott ki. Sokakat esendőrokkal kényszerített, hogy ojesőbb munkabérékért dolgozzanak, mint amennyi abban az időben szokásos volt.

## CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Csütörtökön és a következő napokon

Süll Many és Rajz Jancsi fellépésével

## Aranysárga falevél

# Öry főispán meggátolja a cséplés ellenőrzését!

Nem vitás senki előtt, hogy a forint értékállóságát elsősorban az új termés hivatott biztosítani. Megköveleljük, hogy az új kenyeret végre valóban azok élvezzék, akik az ország újjáépítését szolgálják. Ezért döntött a cséplés ellenőrzéséről az egész országban zavartalanul végbemenjen, az új termés ne kerüljön a spekuláció karmai közé. Emlékeztetünk a múlt évre, amikor a cséplésnél és az őrlelésnél jóformán szabad lehetőség volt a gabona elikkasztására.

A közellátási miniszter ez év márciusában — okulás a múlt év tapasztalataira — utasította a közellátási kormánybiztosokat, hogy már jóelőre gondoskodjanak a cséplés ellenőrzésének megszervezéséről. Debrecenben Öry István főispán lett volna hivatott az előkészületeket megtenni, de

tegnapelőttig semmiféle intézkedést nem fogantatosított.

Debrecen területén 90 cséplőgép kezdte meg a munkát, mindegyik már 10 nappal ezelőtt kifutott cséplési helyére, anélkül, hogy a főispán a legesélyesebb intézkedést megtette volna.

Tegnapelőtt értekezletre hívta össze Öry közellátási kormánybiztos a közellátási bizottság tagjait és a főkapitányt. Köztudomású, hogy a miniszteri rendelet felhatalmazást adott a közellátási bizottság tagjait bízza meg a cséplés ellenőrzésével. Az értekezleten nappal is világosabbá vált, hogy a közellátási bizottság tagjai képtelenek erre a feladatra, 92 cséplőgépet hét ember jármű hiányában — amikor mindegyiknek külön civil foglalkozása is van —, nem képes ellenőrizni. Az értekezleten nyilvánosságra kerültek a főkapitány által szolgáltatott adatok, amelyek szerint már több ízben visszaélések történtek a cséplésnél, egy esetben például 24 mázsát csépltek el, de a mázsakönyvbe csak 4 mázsát írtak be.

Molnár Győző főkapitány elvtársunk javasolta, hogy a jelenleg tanfolyamon lévő rendőrszemélyzet hamarabb levizsgáztassa és ezek közül mindannyegyet cséplőgéphez ki lehetne küldeni egy-egy embert ellenőrizni. Le kell szögezni, nem volt szó arról, hogy fegyveresen, egyenruhában fogják a cséplést ellenőrizni, de a jelenlegi súlyos helyzetben, a huszonegyedik órában ez volt a legkézenfekvőbb megoldás.

A főkapitány javaslatát az értekezlet nagy meglepéssel nyugtázta, egyedül Kardos Sándor, a Parasztszövetség egyik vezetőségi tagja kifogásolta, hogy az ellenőrzést a cséplőgazdáknak hátráltatja. Ez a kérdés is megoldódott, a közellátási ügyosztály civállalta az ellenőrzés ellátását is. Az értekezlet határozatot hozott, melynek értelmében a közellátási bizottság kiterjesztette a cséplés ellenőrzésének jogát azokra a rendőrségi személyekre, akiket a főkapitány a közellátási kormánybiztos rendelkezésére bocsát.

Az értekezlet után azzal a nyugodt érzéssel távoztunk, hogy bár eddig, mégis sikerült olyan rendszabályokat hozni, amelyekkel a

cséplést ellenőrizni lehet. Legnagyobb meglepetésünkre tegnap délután jött tudomásunkra, hogy közvetlenül az értekezlet után a Parasztszövetség vezetői felmentek a főkapitányhoz és tiltakoztak, hogy a főkapitány a csépléshez ellenőrzőket küldjön ki.

Illetőleg, hogy a közellátási bizottság megbízásából rendőrségi személyek ellenőrizzék a cséplést. A küldöttség azt állította, hogy Öry István főispán sugalmazására mentek a főkapitányhoz.

Hivatalos helyen megérdeklődöttük és kiderült, hogy valóban

Öry főispán küldte a Parasztszövetség tagjait a főkapitányhoz, azzal a cézzal, hogy akadályozzák meg az értekez-

let határozatának végrehajtását.

A főkapitány elvtárs miután éppen a közellátási kormánybiztos rugta fel a délelőtti határozatot, kénytelen volt annak végrehajtását felüggeszteni.

Debrecenben a cséplés ellenőrzésének megakadályozása tehát a Parasztszövetség uszításának eredménye, amit a főispán igen hathatósan támogatott.

A cséplés napok óta folyik, de a tegnapelőtti értekezlet határozata még segíthetett volna. Eddig a főispán szándékos vagy tehetetlen magatartásáról feltételezhetőleg volna, hogy „jóhiszeműen” hűzta-halasztotta a cséplés ellenőrzésének megoldását, de a tegnapelőtti értekezlet és az utáni viselkedése

megmutatta igazi arcát. Kétszínű és átlátszó politika volt ez a főispán részéről. Most, hogy a közméregedett a cséplés ellenőrzése, akarta hátrítani a felelősséget a főkapitányra, ezért az értekezleten mindenben támogatta a cséplés eredményes ellenőrzésének végrehajtását, közvetlenül az értekezlet után pedig a Parasztszövetség vezetőinek módot adott arra, hogy az értekezlet határozatát megfúrják.

Megállapíthatjuk, hogy minden olyan törekvés, amely a cséplés ellenőrzését meggátolni igyekszik, nyílt igazgatás a beszolgáltatás és ezen túlmenően az új pénz értékállósága ellen.

Ennek az akciónak a vezetője Debrecenben maga Öry István főispán és ha a város területén dolgozó 92 cséplőgép munkáját nem ellenőrzik megfúrják, ezért elsősorban Öry István, Debrecen közellátási kormánybiztosa a felelős!

— 56 —

MA DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR KERESKEDŐ NAGYGYŰLÉS AZ ARANY BIKA NAGYTERMÉBEN!!

## A közellátási miniszter figyelmébe...

# Miért késik a cukorosztás?

A legutóbbi napokban különböző rémhíreket erogáltak a városban a közellátási miniszter által Debrecen és Hajdú vármegye részére kiutalt cukorral kapcsolatban. Egyes jólérsült körök tudni vélték, hogy a cukorosztás azért késik, mert a cukrot elfekették. A rémhíterjesztéstől függetlenül szükségesnek tartjuk, hogy a teljes valóságot a cukorosztás ügyében nyilvánosságra hozzuk és tájékoztassuk nekünk a közvéleményt, hanem az illetékes felsőbb hatóságokat is a késedelemről és a legsürgősebb intézkedéseket követeljük.

Július 9-én 14 órakor megérkezett a pályaudvarra a 181 mázsás UNRRA-cukor, amit a város saját emberei a pénzügyőség és a katonaság kísért az átvételül kezdve. A miniszteri rendelet szerint a törvényhatóság első tisztviselőjének a

cukor érkezését, ahogy azt a törvényhatóság hivatalos raktárába beszállították, jelenteni kell és ezután adja meg a miniszter a rendelkezést a szétosztásra.

Július 9-én délután az alispán elvtárs a táviratot azonnal feladta. Ez történt az elmúlt kedden, azután mindennap telefonáltak, de nem történt semmi. Vasárnapra felemelték a cukor árát és azt reméltük, hogy ezek után megengedély a kiosztásra. Hétfő óta minden áldott nap telefonált mind a polgármester, mind az alispán megbízásából az illetékes tisztviselő, azonban csak ígéreteket kapott, utasítást nem. Tegnap délután Simon Kovács elvtárs ismételtel felhívta a közellátási minisztériumot és bejelentette, hogy amennyiben az engedély a kiosztásra nem érkezik meg, a törvényhatóság első

tisztviselői saját felelősségükre fognak intézkedni. A felelet az volt, hogy tegnapelőtt feladták postán az utasítást.

Ez tehát a teljes valóság a cukorüggyel kapcsolatban, a rémhírekre megnyugtatósnál közölhetjük, hogy a törvényhatósági raktárhoz két kulcs van csupán, a raktár éjjel-nappal állandó pénzügyőri ellenőrzés alatt van és onnan csak a pénzügyőség közbenjárásával lehet cukrot elvinni. A cukorosztás tehát még a héten meg fog történni, azonban nem mehetünk el szóltanul amellet, hogy ez a cukormennyiség, amely még a júniusi fejadag, csak július végén kerül kiosztásra! Kétségtelen, hogy a közellátási minisztériumban ezért valószínűleg felelős és ezt magának a közellátási miniszternek ajánljuk az figyelmébe.

## Tilos új köztisztviselőt alkalmazni

A hivatalos lap mai számában közölt rendelet szerint további rendelkezésig tilos bármilyen címen új köztisztviselőt alkalmazni. A tilalom nem terjed ki a testmunkások felvételére, indokolt esetekben pedig a minisztartanács engedélyezhet kivételt. A rendelet már életbe lépett.

## Egészséges pénz, fogyasztó, kereskedelem!

A debreceni kereskedők egysége sen akarnak fellépni a jó pénz megrontói ellen. A kereskedőtársadalom tökéletesen tisztában van azzal, hogy csak egészséges pénz hoz egészséges fogyasztókat és ez a két tényező képezi az egészséges kereskedelem alapját. Csak szilárd, jó valutával lehet a legjobban küzdeni

a spekuláció ellen. Debrecen kereskedőtársadalmának ezt az általános óhaját juttatja kifejezésre a ma délután négy órakor az Arany Bika nagytermében megtartandó kereskedőnaggyűlés, amelynek szónokai Fáy Árpád elvtárs, Leitner Jenő és Radó Rezső lesznek.

## 1900 dollár a befőttes üvegben

Ujabb valutázókat fogott a rendőrség

Sorozatosan folynak a razziaik Debrecenben a valutázók kézrekerítésére, ez már előre biztosítja a forintot az ellene törők ellen. A Bányászati Bank igazgatójánál, Nagy Károlynál egy befőttes üvegben 1900 dollárt találtak, azonkívül napoleonaranyakat, svájci frankot, angol fontot, schillinget. A valutákat lefoglalta a rendőrség, a bankigazgató ellen eljárás indult. Újabb razzia volt az állomáson

is. Tizenkét egyént vettek őrizetbe, részben valutarejtegetés, részben iparendelőly nélküli árusítás miatt.

## Gyapjút szövetért

csereidőnk vagy legmagasabb árban veszünk. HÖRCSÜCSÖRÉRT és egyéb vadbőrért mindenkor a legmagasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-utca 37. Tel: 3-24

## A tolvaj rendőrt kiált...

Régi trükk, hogy az üldözött tolvaj maga is elkezd rendőrért kiabálni: hadd higgyék, hogy ő is az üldözök közé tartozik.

Ehhez folyamodik most régi ismerősünk, Ujlaky Sándor „elnök úr”, aki — minekutána rábizonyítottuk múltbeli fasizta és jelenbeli reakciós magatartását, büntetett előéletét, kétes manipulációját — fogja magát és magydőlyösen nyilatkozatokat eroget s a magyar demokratikus bíróssággal fenyegetőzik.

Nem hisszük, hogy Ujlaky úr nyugodt lélekkel merne a demokratikus bírósság elé állani...

## Nem volt elég a lopott ruha, gyümölcsöt is akart enni

Tóth János Márton Kálmán-utcai lakosnál besurranó tolvaj jár elvitt tőle egy meglömtött zsáknyi, felbecsilhetetlen értékű ruhaneműt. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást.

Nemsokára bejelentés érkezett a rendőrséghez Nagy János Dobó-utca 8. szám alatti lakostól egy ismeretlen fiatalokúról. Az illető lopni próbált Nagy János kertjéből, de rajtakapták. Erre futásnak eredt és menekülés közben eldobott egy ruhával teli zsákot. Hamarosan kiderült, hogy a zsákban a Tóth Jánostól lopott holmik vannak. A tolvajnak nyomában van a rendőrség.

